Программа
РАЙОННОЙ
НАУЧНО—ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
 
«Ауылым –алтын
бесігім»
 
 
 10.00— 10.30:  Қонақтарды қарсы алу
 10.30—10.55:  Кофе—брейк
 10.55 -11.00:   Алғы сөз (мектеп директоры Шаяхметов К.М.)
 11.00—12.00:  Қонцерттік бағдарлама  «Ауылым—алтын бесігім»
 
 12.00-12.30: 
Устный журнал «Моя Астана», 
посвященный 20-летию столицы  (10—11 классы) 
12.00-12.30 :
Устный журнал «Моя маленькая
 Родина» (3 класс) 
 12.30-12.40 : Проект 
«По страницам истории села Веденовка» 
 12.40—13.10:  Проект «Қазақ халқының салт—дәстүрлері»
 
 13.10-13.30:
     Литературная гостиная    «Гордость нашего села»
 13.30—Түскі ас
 






Отчет по реализации программной статьи  Н.А. Назарбаева 
«Болашаққа бағдар: рухани жаңғыру» 
В Высшем колледже, города Кокшетау  был проведен педагогический совет среди  инженерно-педагогических работников, посвященный  годовщине  выхода Программной статьи Главы Государства Н.А.Назарбаева  «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания».
С отчетом по реализации  программной статьи  Назарбаева Н.А. «Болашаққа бағдар: рухани жаңғыру» подпрограммы «Тәрбие және білім» выступила заместитель директора по воспитательной работе Алиева К.М. 
Для реализации подпрограммы «Тәрбие және білім» в колледже были определены  приоритетные направления, через которые и осуществляется воспитательная работа: 
1. Развитие национального самосознания, формирование нравственных и гражданственных качеств на основе усовершенствования программы «Руханижаңғыру»; 
2. Развитие казахстанского патриотизма и духовно-нравственного развития обучающихся. 
В Высшем  колледже, города Кокшетау  в начале учебного года был разработан и утвержден план мероприятий по реализации программной статьи Главы государства Назарбаева Н.А. « Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания». 
Издан приказ № 312/1  от 27 ноября 2017 года  о назначении ответственных лиц по реализации программы «Рухани жангыру». Составлен сетевой график мероприятий на февраль, март, апрель  2018 года. На сайте колледже создан специальный  раздел «Рухани жангыру» для размещения материалов  по реализации данной программы. Вся информация с подтверджающими фотографиями размещается в открытой группе в «Facebook», Инстаграмм, мобильном приложении ВК-К.  В колледже   систематически проводится информационная работа по пропаганде и разъяснению среди  студенческой молодежи программы «Руханижаңғыру». Логотип программы, используется во всех мероприятиях, организуемых колледжем. 
Проводимые  мероприятия по реализации «Руханижаңғыру»  направлены на формирование казахстанского патриотизма у  студенческой молодежи, обеспечивающего их готовность к гражданским социальным действиям в интересах общества, привитие высоконравственных норм поведения, ответственности и коллективизма, познание у студентов в процессе обучения и патриотического воспитания историко-культурных корней прошлого  и настоящего своей страны, воспитание навыков оценки политических и правовых событий и процессов в обществе и государстве.         
С апреля 2017 года по настоящее время  в колледже проводится большая работа по реализации программы «Руханижаңғыру». За этот период проведено более 300 мероприятий. Это участие в областных, городских мероприятиях  по реализации программы «Руханижаңғыру» и проведение внутриколледжных мероприятий. Охват составляет –около 1600 студентов. 
[bookmark: _GoBack]
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